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برنامج المقياس

رياضيات مالية

الفائدة البسيطة والخصم☜
الفائدة المركبة والدفعات

تكافؤ المعدلات ورؤوس الأموال

معايير اختيار الاستثمارات

القروض واهتلاكها

والأسهمتقييم السندات: التقنيات البورصية
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كبيربشكلتعتمداختلافهاعلىالاقتصاداتأصبحت

نضمالبنوكفيتستعمللكونهاالفائدة،عنصرعلى

فيتدخلوهيوالإيداع،والاقتراضالإقراضعمليات

.الاقتصاديةالجدوىودراسةالماليةالمحافظإدارة

فالتعرإلىعامبشكلالإطارهذافيالتعليميهدف

.ابهاحسوكيفيةالقروضعلىالمطبقةالفوائدأنواععلى
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الفائدة البسيطة• أولا

الجملة• ثانيا

خصم الأوراق التجارية• ثالثا

الآجيو• رابعا

تكافؤ الأوراق التجارية• خامسا
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هي مبلغ مالي يتحصل عليه الدائن من المدين، مقابل •
فق استعمال المدين لأموال الدائن بمعدل فائدة بسيطة مت

عليه ومدة زمنية معينة، عادة أقل من سنة

دة تعريف الفائ
البسيطة

هي المبلغ المكتسب أو المدفوع مقابل استخدام النقود•
المقترضة من البنك مثلا أو التي أقُرضت للغير تعريف آخر

المبلغ المقترض أو المودع مقابل فائدة؛: Cرأس المال •

وحدة؛100نسبة محصل عليها من قيمة : iمعدل الفائدة •

.الزمن المخصص للإيداع أو الإقراض: nالمدة•

عناصرها أو 
محدداتها

دة قانون الفائ
البسيطة
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هذهفيشريكوهونقدية،وحدة20000قيمتهبماسلعتهتاجرباع

.%75قدرهابنسبةالتجارة

ولمدة%10فائدةبمعدلبنكلدىعليهاتحصلالتيحصتهأودع

.سنتين

البسيطة؟الفائدةاحسب

:الحل
C=20000×75%=15000:                        لدينا

i=10%  

n=2 
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نقدية،وحدة10000قيمتهالمالمنمبلغاالأشخاصأحدأودع

.%1شهريبمعدلسنوات3لمدة

البسيطة؟الفائدةاحسب

:الحل
C=10000:  لدينا

i=1% ×12=12% 

n=3 
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(بالأشهر، بالأيام)nحالات المدة 
:يصبح قانون الفائدة البسيطة بالشكل• nبالأشهر

:بالشكلالتجاريةالفائدة البسيطة يصبح قانون • n بالأيام

:بالشكلالصحيحةالفائدة البسيطة يصبح قانون •

بسيطةالسنة •

يوما28: فيفريأي •

n بالأيام

:بالشكلالصحيحةالفائدة البسيطة يصبح قانون •

كبيسةالسنة •

يوما29: فيفريأي •

n بالأيام
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والعكس بالنسبة للسنة البسيطة4السنة الكبيسة هي السنة التي تقبل القسمة على 



نقدية،وحدة10000قيمتهالمالمنمبلغاالأشخاصأحدأودع

البسيطة؟الفائدةاحسب(1.%7سنويبمعدلأشهر6لمدة

بتاريخالمبلغهذاأودعقدالشخصهذاأنبعدفيماتبين

.%6فائدةوبمعدل،2020/07/06بتاريخليسحبه،2020/01/05

التجارية؟البسيطةالفائدةاحسب1)

الصحيحة؟البسيطةالفائدةاحسب2)

;n=m/12=6/12:  لدينا:     الحل i=7% ;C=10000
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:حساب الفائدة البسيطة التجارية( 1
,j/360n=, i=6%C=10000( 07/06إلى01/05:              )لدينا

(يوما29=أي فيفري)فهي سنة كبيسة 4تقبل القسمة على 2020سنة 

    n=j/360=183/360: والنتيجة

:حساب الفائدة البسيطة الصحيحة( 2
n=j/366=183/366: لأن السنة كبيسة
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قوانين حساب الفائدة البسيطة وعناصرها حسب المدة
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أوجد معدل الفائدة السنوي الذي يعطينا فائدة قدرها •
وحدة 3000وحدة نقدية من رأسمال موظف قدره 600

سنوات4نقدية لمدة
5%

، %10ما مدة توظيف المبلغ السابق إذا علمت أن المعدل •
وحدة نقدية1200والفائدة المتحصل عليها  سنوات4

وحدة نقدية، بمعدل 15000أوجد مدة توظيف مبلغ قدره •
.وحدة نقدية2000، أنتج فائدة قدرها %4فائدة سنوية 

سنوات 3
أشهر4و

سنة 1وحدة نقدية لمدة 30000وظف مبلغ من المال قدره •
احسب الفائدة . %6يوما، بمعدل فائدة 15أشهر و3و

البسيطة الناتجة؟

وحدة 2325
نقدية
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:الصحيحةالبسيطةللفائدةالبسيطةالفائدةنسبة(1

:صحيحةالالبسيطةوالفائدةالتجاريةالبسيطةالفائدةنسبة(2

سيطة الصحيحةالعلاقة بين الفائدة البسيطة التجارية والفائدة الب
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نقدية،وحدة36500قيمتهاالتجاريةالبسيطةالفائدةأنعلمتإذا

الصحيحة؟البسيطةالفائدةاحسب

هووالصحيحةالتجاريةالفائدتينبينالفرقأنعلمتإذا

بسيطةالوالفائدةالتجاريةالبسيطةالفائدةمنكلااحسبنقدية،وحدة200

الصحيحة؟
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وحدة نقدية  36000 =

وحدة نقدية  14600 =

وحدة نقدية  14400 =



طريقة النمر والقاسم لحساب الفائدة البسيطة

17

𝐼: انطلاقا من• =
𝐶×𝑗×𝑡

36000

:نحصل علىtوبقسمة البسط والمقام على •

•𝐼 =
𝐶×𝑗

 36000
𝑡

:نفترض أن 

i=t/100

N (nombre)بالنمر C×Jيطلق على ناتج ضرب•

 Dبالقاسم t/36000يطلق على ناتج القسمة•
(diviseur)

t/1200والقاسم C×mبالأشهر فإن النمر nفي حالة •

وحدة نقدية بمعدل 68400وظف مبلغ من المال قدره •
.يوما94ولمدة % 5فائدة 

•𝑰 =
النمر
القاسم =

𝟔𝟖𝟒𝟎𝟎×𝟗𝟒

 𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎
𝟓

= نقدية𝟖𝟗𝟑 وحدة

دة احسب الفائ: مثال
البسيطة بطريقة
النمر والقاسم؟ 



Yالجملة 
د عبارة عن الرصيد الذي يتحصل عليه صاحب رأس المال بع•

𝐼مضافا إليه الفائدة Cتوظيفه، ومن ثم يتكون من رأس المال 

الجملة  أو 
القيمة 
المكتسبة

:علىنعوض معادلة الفائدة البسيطة في معادلة الجملة فنحصل•
قانون جملة

الفائدة 
البسيطة

ة وحدة نقدية، تم توظيفه في البنك لمد50000رأس مال قدره •
.%6سنتين بمعدل فائدة  : مثال

احسب 
الجملة
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دةقوانين حساب الجملة وعناصرها حسب الم
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نقدية،وحدة10000قيمتهالمالمنمبلغاالأشخاصأحدأودع

الجملة؟احسب(1.%7سنويبمعدلأشهر6لمدة

;n=m/12=6/12:لدينا1ط: الحل i=7% ;C=10000
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بعدليتحصل%7سنويبمعدلالمالمنمبلغاالأشخاصأحدأودع

.نقديةوحدة11400إجماليمبلغعلىسنتين

المودع؟المبلغقيمةاحسب(1

;n=2:لدينا1ط: الحل i=7% ;Y=10000
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الفائدة البسيطة• أولا

الجملة• ثانيا

خصم الأوراق التجارية• ثالثا

الآجيو• رابعا

تكافؤ الأوراق التجارية• خامسا
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